



■特朗普被促請改變態度，看清事實。 彭博社

圖謀與歐日制華 法財長「被槍指頭談判」

中美貿易戰愈演愈烈之際，二十國集團(G20)財長級會議前日揭幕，為了拉攏歐盟和日本站在美國一方，避免他們投向中國，美國財長姆努奇恩再次提出在七大工業國(G7)之間建立自由貿易協議，不過立即遭到法國回絕。法國財長勒梅爾以美國對歐盟徵收鋼鋁關稅為由，強調不會接受「被槍指着頭去談判」，他又直言貿易戰已經成為事實，重申國際貿易不應建基於「叢林法則」之上，敦促美國「回歸理性」。



■美國財長姆努奇恩(左)與法國財長勒梅爾先禮後兵。 美聯社

美拉攏結盟 法拒「叢林法則」

美國總統特朗普上周五警告，可能把對華額外關稅擴展至所有中國出口貨品。姆努奇恩前日強調特朗普的言論可能成真，要求中國和歐盟尊重「自由、公平和互利」的貿易。他又重提特朗普在早前G7峰會上的建議，敦促歐盟和日本與美國簽訂完全自由貿易協議，「如果歐洲相信自由貿易，我們願意簽訂一份沒有關稅、沒有非關鍵壁壘和沒

有補貼的自由貿易協議，三者缺一不可」。

法財長促美看清事實

姆努奇恩承認復性關稅對美國部分產業有影響，但宏觀經濟仍然保持理想增長，當局會密切注視鋼、鋁、木材和大豆的價格。他要求中國開放市場，容許美國貨品自由競爭，建立更公平的貿易關係。

勒梅爾當場拒絕姆努奇恩的建議，「我們不會在被槍指着頭時談判」，強調美國必須先採取措施令局勢降溫，並促請特朗普改變態度，否則歐盟將別無選擇，只能繼續報復行動。他強調貿易戰會損害就業、威脅環球經濟增長，要求美國看清事實，尊重多邊主義。勒梅爾表示，國際貿易不應該建基於「叢林法則」，單方面提升關稅的做法就是一種「叢林法則」，這種法則不應該是國際貿易關係的未來。

全球經濟增長恐損3萬億

彭博通訊社引述峰會聯合聲明的初稿指，各國同意貿易糾紛升溫、金融市場轉趨脆弱，加上地緣政治局勢不穩等，可能在中短期內，對環球經濟產生負面影響，其中新興市場波動可能加劇，甚至出現資金外流，促請各地政府就貿易議題加強對話。

國際貨幣基金組織(IMF)總裁拉加德則警告，貿易糾紛在最壞情況下，可能導致全球經濟增長下跌0.5個百分點，相當於4,300億美元(約3.38億萬港元)。

■路透社/法新社

涉嫌俄女諜 曾會聯儲副主席

美國執法部門早前拘捕29歲俄籍女子布蒂娜，指她涉嫌為俄羅斯情報部門工作，試圖滲透美國全國步槍協會(NRA)，甚至利用美色套取情報。路透社昨日引述消息人士透露，布蒂娜早於2015年，已陪同被指是她「上線」的俄羅斯央行副行長托爾申，與時任聯儲局副主席費希爾和時任財政部國際事務次長希茨會面，顯示她在美國財金界的關係網或較想像中大。

托爾申被視為俄羅斯總統普京的親信，今年4月被列入美國制裁名單，布蒂娜曾長期為他擔任翻譯。托爾申於2015年4月訪問美國，在被指親俄智庫「國家利益中心」安排下，先後與費希爾和希茨會面。「國家利益中心」曾在報告上列明該兩次會議，形容會面有助「撮合」美俄財金官員。



■布蒂娜在美國財金界的關係網巨大。 路透社

費希爾承認曾與托爾申及其翻譯會面，討論俄羅斯經濟，以及托爾申出任央行副行長後的工作，托爾申亦曾向他提及計劃出席全國步槍協會(NRA)的會議。消息人士透露，費希爾的會面是在2015年4月7日發生，當時布蒂娜也在場。

檢方對布蒂娜的控罪中，未列明涉嫌與她勾結的美俄人員身份，但指出她在2015年起與俄官員串謀，跟托爾申訪美日期吻合。「國家利益中心」執董桑德斯承認曾於2015年與托爾申及布蒂娜會面，討論俄羅斯金融體系，但未有察覺會面涉及情報機關。

■路透社

班農闖歐推動民粹 挑機索羅斯

曾是美國總統特朗普跟前大紅人的前白宮首席策略師班農，自從去年被趕出白宮後，在美國政壇愈來愈被邊緣化，但他未有放棄宣揚自己的民粹主義思想，如今據報更計劃轉戰歐洲，成立名為「運動」的基金會，在當地發展民粹主義右翼運動，更開宗明義要與自由派代表、金融大亨索羅斯的「開放基金會」打對台。

各自的民族國家、自己的身份認同和國界。」班農還指出，他會晤了歐洲各地的右翼團體，例如英國獨立黨前黨魁法拉奇、法國極右政黨國民聯盟、匈牙利總理歐爾班及波蘭的民粹主義者。「運動」基金會的總部初期可能設於比利時首都布魯塞爾，並將目標鎖定在2019年的歐洲議會選舉。

■Daily Beast網站

務求終結歐洲一體化

班農前日接受左翼網媒「Daily Beast」專訪時透露，「運動」基金會將成為民調、宣傳手法建議、數據定位和智庫研究的重要機構，他又相信未來幾年內，將能見證數十年來歐洲一體化進程的終結。



■班農(左)早前會晤歐洲各地右翼團體。 法新社

他說：「右翼民粹式的民族主義將會發生，這就是會左右局勢的事情。你們將擁有

監聽特朗普前顧問 FBI公開通俄證據

美國聯邦調查局(FBI)前日公佈一批「通俄門」相關調查文件，顯示當局相信總統特朗普前競選顧問佩奇曾與俄羅斯政府串謀合作，試圖影響2016年總統大選結果，故申請對他進行監聽。共和黨曾經多次批評FBI不當監控佩奇，涉嫌濫權，文件公開後，民主黨指出這反映FBI監控佩奇是有強力證據。

佩奇否認是俄羅斯政府的代理人，至今尚未被控告任何罪名。共和黨過往聲稱，FBI以英國前情報人員斯蒂爾編制的文件為證據，申請監控佩奇，但未有向法院披露斯蒂爾是由民主黨注資的公司聘請，負責尋找特朗普生意業務上的「黑材料」。

眾議院民主黨領袖佩洛西表示，為了國家安全着想，共和黨需停止攻擊執法部門和情報機關，不能繼續阻礙「通俄門」調查。

希拉里：特朗普親普京是謎團

前民主黨總統候選人希拉里前日再度開腔，形容俄羅斯干預大選是直接攻擊美國民主，特朗普卻沒為美國發聲，「這是很大的謎團……老實說，相信自由的人都很難站在(俄總統)普京一邊」，質疑特朗普討好普京另有內情。

■美國有線新聞網絡

F-16攔截小型飛機 涉闖特朗普高球場

美國總統特朗普周末到新澤西州一個名下高爾夫球場度假，期間一架小型飛機闖入高球場設置的臨時禁飛區，空軍一架F-16戰機緊急升空攔截，小型飛機最終在附近一個機場安全降落，機師其後接受當局問話。事發於上周六中午12時半，當時特朗普

正在高球場內。軍方指涉事小型飛機未持有許可證，亦未能與之取得通訊，因此決定派戰機攔截。白宮未有回應事件，至於特朗普則似乎不太受事件影響，當日下午他仍然接連在twitter發文炮轟「通俄門」調查。

■美聯社

「掃毒戰成禁酒戰」 菲新法如戒嚴令

菲律賓總統杜特爾特上任以來鐵腕掃毒，上月更將掃毒戰擴展至其他「影響市容」的行為，包括當街飲啤酒、小便甚至只是打赤膊等，一般人稍有不慎便隨時墮入法網。當地法律學者警告，杜特爾特此舉令人聯想到前總統馬科斯時代，擔心新規定長遠將變成戒嚴令，嚴重限制人民自由。

被捕後遭關在一個擠滿人的戶外監獄，站了一整晚後，翌日被押送到市政府提堂後獲准離開，但稍後收到傳票仍要上庭。他無奈地說道：「掃毒戰已變成禁酒戰。」

5萬人瑣事被捕

居於馬尼拉貧民區的帕尼斯早前如常與朋友在家附近飲啤酒，6名持槍便衣警員突然拖至將他們拘捕。帕尼斯任職社區保安員，向來是杜特爾特掃毒戰的支持者，但他沒想到自己有朝一日也會成為執法對象。他

菲律賓多名政客近期先後被殺，杜特爾特將「太多罪案」的原因歸咎於「街上游民太多」，當局隨即加強打擊所有干犯社區條例的行為，至今逾5萬人因此被捕。杜特爾特的思想明顯承襲自數十年前流行過的「破窗效應」犯罪理論，即只要撲滅最微細的罪行，便可防更大罪行於未然。馬尼拉一名警局探長直言，大多數罪案的源頭都是飲酒，「總統是對的，他們一開始飲酒，腦袋便出問題了。」

■《紐約時報》

助特朗普收買情婦 小報傳遭FBI查

美國小報《國民詢問報》母公司American Media Inc.(AMI)在前年大選前，購入總統特朗普情婦麥克杜格爾故事的獨家報導權，事後卻沒有刊登報導，變相將麥克杜格爾減聲。特朗普前私人律師科恩日前公開與特朗普對話的錄音中，再次提及此事，令外界關注AMI與特朗普異常密切的關係。《紐約時報》引述消息指，聯邦調查局(FBI)認為AMI在上述事件中扮演的角

色，比起傳媒機構更像是特朗普的政府支持者，因此決定將之列為調查對象之一，是執法部門罕有調查傳媒機構。

美國新聞自由受憲法第一修正案保護，傳媒受查的個案並不常見。報道指出AMI長期支持特朗普，集團花15萬美元(約118萬港元)購入獨家報導權後卻沒刊登，加上新錄音顯示特朗普對事件知情，質疑款項可能屬選舉經費。不過消息指，FBI現階

■《紐約時報》